

O T Z Y V

научного руководителя на соискателя ученой степени кандидата экономических наук Квашин Александр Дмитриевич, представившего диссертацию на тему «Совершенствование финансового механизма автономных учреждений высшего образования в России» по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки)

Квашин Александр Дмитриевич, выпускник Военной финансово-экономической академии (2008 г.), с мая 2023 года прикреплен к кафедре национальной экономики экономического факультета РУДН для подготовки и защиты диссертации. За этот период соискателем подготовлены научные статьи, а также диссертационное исследование.

В процессе соискательства Квашин А.Д. параллельно осуществлял педагогическую деятельность, проводя занятия у студентов первого курса экономического факультета по дисциплине «Введение в цифровизацию учета бизнес-процессов», снискав при этом заслуженное уважение коллег-преподавателей и студентов.

Соискателем опубликовано четыре научные работы общим объемом 3,7 п.л. в изданиях, входящих в Перечень ВАК при Минобрнауки Российской Федерации / Перечень РУДН, а также получен патент на разработку Модуля расширения функционала системы автоматизации бухгалтерского учета университета. Квашин А.Д. принимал участие в работе научных семинаров и дискуссий за круглым столом по проблемам развития и финансирования высшего образования.

При подготовке диссертации соискателем был проанализирован большой объем российской и зарубежной научной литературы и статистической информации, что позволило выявить наиболее существенные особенности элементов финансового механизма автономных учреждений высшего образования в России; исследовать мировой опыт регулирования и финансирования высших учебных заведений (на примере стран ЕС и ЕАЭС);

предложить модель перераспределения денежных средств между подразделениями вуза, учитывающую качество образовательного процесса; разработать методику и оценить уровень финансовой автономии сферы высшего образования, а также обосновать предложения по развитию финансового механизма российских автономных учреждений высшего образования.

Высокой оценки заслуживают личные качества Квашина А.Д. – целеустремленность, ответственность, исполнительность, пунктуальность, трудолюбие. Хороший уровень его базовой подготовки, опыт работы в финансово-бухгалтерских подразделениях РУДН, аналитический склад ума в сочетании с творческим и вдумчивым подходом к решению поставленных задач и стремлением получить новые знания позволили ему подготовить диссертационную работу на очень актуальную и важную для развития сферы высшего образования тему.

Подготовленная соискателем диссертационная работа на тему «Совершенствование финансового механизма автономных учреждений высшего образования в России» представляет собой законченное самостоятельное исследование, заключающееся в разработке направлений совершенствования финансовой автономизации в условиях ограниченности бюджетного финансирования учреждений высшего образования и изменения модели высшего образования – перехода к базовому и специализированному высшему образованию. Практическая значимость работы состоит в том, что ее основные положения по совершенствованию финансового механизма автономных учреждений высшего образования создают основу для оптимизации управленческих решений топ-менеджмента данных учреждений.

Как научный руководитель, выражаю уверенность, что глубокие знания и опыт экономических исследований, полученные Александром

Дмитриевичем за время работы над проблематикой диссертации, будут использованы в его дальнейшей профессиональной и научной деятельности.

Вышеизложенное свидетельствует о том, что Квашин Александр Дмитриевич сформировался как научно-практический работник и достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Научный руководитель,
профессор кафедры национальной экономики
экономического факультета РУДН,
доктор экономических наук [шифр научной
специальности 08.00.10 – Финансы,
денежное обращение и кредит],
профессор

Ж.Г. Голодова

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»,
ул. Миклухо-Маклая, д. 6, Москва, Россия, 117198.
<http://www.rudn.ru/>, golodova_zhg@pfur.ru

Подпись д.э.н., проф. Голодовой Ж.Г. заверяю
Ученый секретарь Ученого совета экономического
факультета РУДН

